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Subiectul A (70 de puncte)

Intr-un laborator al unei companii se preparéa solutii de azotati ai urmatorilor cationi:
NHj1 , Na*, K*, Li*, Rb*, TI*, Mg?*, Ca?*, Sr*, Ba?*, Cr3*, AI**, Fe¥, Fe?, Ni#*, Co?*, Zn?*, Cu®*, Cd?**, Bi**, Sn%',
Hg2', Hg>', Sb*, Ag*, Pb2".
Dupé expedierea unui lot raman in laborator 5 flacoane fara etichetd. Executati experimentele indicate in
Tabelul 1 si ajutati-i pe laboranti sa identifice cationul aflat in fiecare sticlutd numerotata de la 1 pana la

5 pe baza reactiilor cu solutii ale reactivilor HCl, Na2CO3, NH3/NH3 exces Si NaOH/NaOH exces, aflati pe masa
de lucru in sticlute picuratoare.

in urma testelor efectuate, treceti rezultatele obtinute in Tabelul 1, scriind in fiecare dreptunghi
corespunzator intersectiei dintre coloanele si liniile tabelului, dupa caz:

- formula compusului chimic rezultat, marcand cu ,,4” formarea unui precipitat; in cazul precipitatelor
indicati culoarea; dacd nu se formeaza precipitat, dar se formeaza un complex sau o altd specie
careia i se datoreaza schimbarea culorii solutiei, precizati schimbarea culorii;

- marcati cu ,X” daca in urma reactiei efectuate nu se observa nicio schimbare;

- dacé precipitatul obtinut este solubil in exces de reactiv, scrieti formula compusului rezultat in

Tabelul 1;

- scrieti ecuatiile reactiilor utilizate pentru identificarea substantelor din cele 5 sticlute in Tabelul

2 din foaia de concurs. in cazul in care nu are loc reactie chimica, marcati un ,X” in casuta
corespunzatoare din tabel.

Subiectul B (30 de puncte)

Experiment virtual

Consideram doua recipiente (A) si (B) care contin, fiecare, o masad m de solutie de sulfat al aceluiasi
metal divalent. in cele doud recipiente se gaseste acelasi numar de moli de metal divalent, n. in recipientul
(A) se introduce o placuta de Al, iar in recipientul (B) se introduce o placuta de Zn. Experimentele se
desfasoara in atmosfera inerta (lipseste oxigenul).

Dupé consumarea integrald a metalului divalent din fiecare solutie, se scot placutele din cele doud
recipiente. Se constata o scadere a masei solutiei cu 11,4 % in recipientul (A) si o crestere cu x % a masei
solutiei in recipientul (B).

Calculati cresterea procentuala de masa a solutiei din recipientul (B).

Toti pasii urmati precum si toate ecuatiile reactiilor ce au loc se scriu in Tabelul 3.
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Mase atomice relative:

H-1,Li-7,C-12,N-14, O - 16, Ne — 20, Na — 23, Mg - 24, Al - 27, Si - 28, P - 31, S - 32, Cl - 35,5,
K -39, Ca - 40, Cr - 52, Mn - 55, Fe - 56, Ni — 59, Co - 59, Cu - 64, Zn — 65, Br - 80, Kr — 84,
Sr -88, Ag-108, Cd-112,Ba-137,Pt- 195, Hg - 201, Pb - 207.

Nota:
Elevii sunt obligati sa nu consume integral probele primite!
Toate subiectele sunt obligatorii. Timp de lucru trei ore.
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